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	Соціальна робота – професійна діяльність, спрямована на допомогу людям, що опинилися у скрутних життєвих обставинах, на забезпечення соціальної справедливості шляхом підтримки найменш захищених верств суспільства. Вона невідривна від суспільства і спрямована на усі його проблемні прошарки. Тому необхідність у соціальній роботі існуватиме доки існує суспільство, навіть за найвищого його розквіту, не кажучи вже за суспільство у кризовій ситуації. Сьогодні в Україні ми спостерігаємо такі негативні тенденції, як зменшення чисельності населення, збільшення кількості розлучень, а отже і проблемних сімей, сиріт, відбувається старіння населення, зубожіння, а тому поширюється жебрацтво, через неякісне медичне обслуговування зростає кількість неповноцінних дітей, інвалідів, широко розповсюджені захворювання на венеричні хвороби, на СНІД, що зазвичай трапляється під час суспільних негараздів, зростає захворюваність на наркоманію і токсикоманію, зростає злочинність. На соціальну сферу впливає економічна ситуація в країні: спад виробництва, зниження продуктивності праці, знецінення заощаджень населення внаслідок гіперінфляції, зниження реальної заробітної плати і пенсій, падіння рівня зайнятості, зростання безробіття. За таких умов населення деморалізується. Психологічний стан людей характеризується зростанням тривожності, зниженням життєвої задоволеності й масовим поширенням почуття соціальної непотрібності; усе це призводить до відчуження людей від суспільства, в якому вони живуть. Поглиблюються песимістичні настрої, узвичаюються критичні оцінки людей стосовно різних аспектів свого життя й прогнозів щодо майбутнього, зростає соціальна напруженість, нетерпимість, розгубленість За таких обставин ускладнюється адаптація “аутсайдерів” – випускників дитячих будинків, шкіл-інтернатів, людей, які вийшли з в’язниці. Допомогти людям у найскладніших життєвих ситуаціях покликані соціальні працівники.


	Особливістю сучасної професійної соціальної роботи є те, що вона має на меті не просто підтримку людини, а її повернення до повноцінного самостійного активного життя. Саме такий підхід забезпечує сталий соціальний і духовний розвиток суспільства, дозволяє попередити загострення соціальних проблем, не відволікає ресурси суспільства, а збільшує їх. Тому сьогодні соціальна робота - високопрофесійна діяльність, що вимагає від тих, хто її виконує, володіння найсучаснішими методами роботи з людиною та впливу на суспільні процеси.


	 За останні 15 років соціальна робота в Україні пройшла шлях від окремих експериментальних закладів до розгалуженої системи соціальних служб та громадських організацій, що надають соціальну допомогу різним групам населення.


	Сьогодні у сфері соціальної роботи України діють: 


центри зайнятості та праці; 


соціальні служби для молоді та служи у справах неповнолітніх; 


кризові центри та притулки для дітей та дорослих; 


територіальні центри по роботі з населенням, будинки-інтернати та пансіонати; 


реабілітаційні центри для людей з особливими потребами, для тих, хто страждає важкими захворюваннями; 


соціально-психологічні відділи на підприємствах, в навчальних закладах, військових частинах, установах внутрішніх справ та відбуття покарання; 


близько 60 тисяч громадських організацій, що займаються наданням соціальних послуг, захистом прав, профілактикою соціальних та особистих проблем, формуванням здорового способу життя. 


	Організації соціальної роботи активно підтримуються не лише державою, а й національними та міжнародними благодійними фондами. Найближчим часом кількість організацій соціальної роботи ще збільшуватиметься, адже запобігати соціальним хворобам набагато легше, ніж боротися з соціальними епідеміями.














	Найперспективнішими напрямами соціальної роботи є: 


соціальна профілактика негативних явищ та формування здорового способу життя; 


організація роботи приватних центрів соціального обслуговування; 


організація ринку соціальних послуг та соціальне брокерство; 


робота в громадах, спрямована на їх згуртування і активізацію внутрішніх резервів; 


впровадження альтернативних форм соціальної опіки дітей-сиріт, людей з обмеженими можливостями, альтернативних форм реабілітації осіб з відхиленнями в поведінці; 


соціально-психологічна робота на підприємствах та організаціях. 


	Сьогодні навчальні заклади області готують соціальних працівників. Широке коло питань, пов’язаних із вивченням основ соціальної роботи, зокрема, з окремими категоріями населення, дещо утруднює пошук і добір потрібної літератури.


	Бібліографічний покажчик «Соціальна робота: діалог науки і практики» видано з метою допомоги бібліотечним працівникам, студентам, викладачам, практичним соціальним працівникам. Оскільки, передусім, ми орієнтуємось на бібліотечне обслуговування молоді, видання продовжує серію бібліографічних видань Волинської обласної бібліотеки для юнацтва «За сторінками підручника ХХІ століття».


	Для більш детального пошуку джерел у виданні вміщено предметний покажчик. 


	Електронна версія бібліографічного покажчика «Соціальна робота: діалог науки і практики» розміщено на веб-сайті Волинської обласної бібліотеки для юнацтва        (http : voub.at.ua).
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